
  )محلولة ( ھـ  1437اسئلة اختبار نقود وبنوك الفصل الثاني 

  
بالذھب بصورة بنوك المركزية ع-قة عملة الدولة في ظل نظام الصرف بالذھب احدد ال )1

 :غير مباشرة وذلك من خ-ل ا6حتفاظ بغطاء من 
 .السبائك الذھبية ) أ                                 
 .السبائك الفضية ) ب                               

 .عملة دولة اخرى قابلة للتحويل الى ذھب   ) ج
 .السلع ا6ستھ-كية المعمرة   ) د

 
 :الى وحدات العجز ................... ينتمي )2

 .المدخرون والعاطلون   ) أ
 .المدخرون والمستثمرون   ) ب
  .المستھلكون والمستثمرون ) ج
  .والمدخرون المستھلكون ) د

  
  :ما عدا واحدة فقط . المالية في ا6تي ) ا6صول ( تتثمل ا6دوات  )2

  .ا6سھم ) أ
  .السندات ) ب

  )لست متأكد( .القروض المالية ) ج
  .المالية ) الصكوك ( ا6وراق ) د

  
احد البنود التالية 6 يندرج ضمن بنود وظيفة قبول الودائع التي يقوم بھا البنك التجاري ) 4

  ه غلط في السؤال في:
  .خصم ا6وراق التجارية ) أ

  .اصدار خطابات ا6عتماد المستندية ) ب
  .منح القروض قصيرة ا6جل ) ج

  .السحب على المكشوف ) د
  

  :باستثناء , تتقاضى البنوك التجارية عائد في شكل سعر فائدة عن ا6تي ) 5
  .السحب على المكشوف ) أ
  .خصم ا6وراق التجارية ) ب

  .منح القروض قصيرة ا6جل ) ج
  )في شكل عمولة وليس فائدة ( .تقديم خدمات التحوي-ت المالية ) د

  
  :عندما يكون حجم الودائع المشتقة مساويا للصفر فھذا يعني ان البنك التجاري ) 6

  .يحتاج الى عمليات اعادة الھيكلة ) أ
  .وصل يا مرحلة ا6قراض الكامل ) ب

  .صى مستوى من الربح وصل يا مرحلة تحقق اق) ج
  ) .نضوب السيولة ( يعاني من حالة العجز في السيولة ) د

  
  
  
  

  :واحد فقط من بين البنود التالية يعتبر من ضمن الموارد الذاتية بميزانية البنك التجاري ) 7
  .الودائع التجارية ) أ



  .ا6رباح غير الموزعة ) ب
  .قروض من البنك المركزي ) ج
  .التجارية  قروض من البنوك) د

  
عبارة عن نسبة مئوية توضح حجم السيولة النقدية التي يحتفظ بھا البنك ) ........... 8

  :لمجابھة التزاماته اليومية ) اختياريا ( التجاري 
  .الخيارات غير واضحة في التصوير وا6جابة الصحيحة ا6حتياطي الخاص 

  
/ ا6صول ( املة في جانب ا6ستخدامات قم باختيار البند الذي يحقق د رجة السيولة الك) 9

  ) :الموجودات 
  . ا6حتياطي القانوني) أ

  .حقوق الملكية ) ب
  .الودائع التجارية ) ج

  .محفظة ا6وراق المالية ) د
  

فأن قيمة % 20اذا كانت نسبة ا6حتياطي القانوني التي حددھا البنك المركزي تبلغ ) 10
  (C)لدى البنك التجاري  المتحقق) الودائع المشتقة ( الفائض 

  :حسب بيانات الجدول ادناه سيكون 
 مليار وحدة نقدية 3,840  ) أ
 .مليار وحدة نقدية  12,288  ) ب
  .مليار وحدة نقدية  15,360) ج
  .مليار وحدة نقدية  24.000) د

  
مليار وحدة نقدية وكانت نسبة  50اذا تلقت البنوك التجارية ودائع اولية بقيمة ) 11

فأن % 1,25ونسبة السيولة الداخلية % 5القانوني التي حددھا البنك المركزي ا6حتياطي 
  ............................مبلغ الودائع ا6ولية 

  .مرات  8سيتضاعف بمقدار ) أ
  .مرات  10سيتضاعف بمقدار ) ب
  .مرة  12سيتضاعف بمقدار ) ج

  .مليار وحدة نقدية  800سيتضاعف ليبلغ ) د
  

  :م في الرسم البياني ادناه الى ان السياسة التي يتبناھا البنك التجاري يشير السھ) 12
  .تحقق رضا المودعين ) أ

  .تحقق رضا الم-ك ورضا الدائنين في ذات الوقت ) ب
  .تحقق رضا الم-ك ورضا المودعين في ذات الوقت ) ج

  .تحقق رضا الم-ك وعدم رضا المودعين في ذات الوقت ) د
  

عدا . -مة المركز المالي للبنك التجاري ف-بد من القيام بالمھام التالية للتحقق من س) 13
  :واحدة فقط 

  .ادارة مخاطر البنك ) أ
  .موجودات البنك / ادارة اصول ) ب
  .مطلوبات البنك / ادارة خصوم ) ج

  .رصد مخصص للديون المشكوك في تحصيلھا ) د
  

  ...تسعى الى تحقيق  لية وسيطةيعرف البنك المتخصص بأنه مؤسسة ما )14
  .الربح فقط ) أ



  .التنمية ا6قتصادية فقط ) ب
  ,التنمية ا6قتصادية وقد يكون تحقيق الربح من ضمن اھدافھا ) ج
  .الربح وقد يكون تحقيق التنمية ا6قتصادية من ضمن اھدافھا ) د

  
  :في المناطق الريفية ............... ,يتركز ا6نتشار الجغرافي لفروع ) 15

  .البنوك العقارية ) أ
  . البنوك الزراعية) ب
  .البنوك التجارية ) ج

  )ا6عمال ( بنوك ا6ستثمار ) د
  

في احداث دفعة قوية للتنمية ا6قتصادية من خ-ل تعزيز ............. يعول على ) 16
  :التشابك ما بين القطاع الصناعي والقطاع الزراعي / ع-قات التربط 

  .البنوك الشاملة ) أ
  .البنوك الصناعية ) ب

  البنوك التجارية) ج
  .البنوك المركزية ) د

  
انھا اصبحت تقوم با6ستثمار المباشر في قطاع البناء ............ من خصائص ) 17

  :والتشييد من خ-ل شركات مملوكة لھا 
  .البنوك العقارية ) أ
  .البنوك التجارية ) ب
  .البنوك الزراعية ) ج

  ) .ا6عمال (  بنوك ا6ستثمار) د 
  

  :ھو الفرق الجوھري بين البنوك ا6س-مية والبنوك غير ا6س-مية ) ..................... 18
  .تحقيق الربح ) أ

  .تحقيق التنمية ا6قتصادية ) ب
  .ا6نتشار الجغرافي في الدول ا6س-مية ) ج

  .تحريم التعامل بالربا ) د
  

  ) :يقدم في الثمن ويؤخر المبيع ( اجل بعاجل بأنه بيع ................ يعرف ) 19
  .عقد المرابحة ) أ

  .عقد ا6جارة ) ب
  .عقد السلم )ج

  .غير واضح في التصوير ) د
  

  غير واضح في التصوير) 20
  ..تقوم البنوك ا6س-مية بتطبيق مفھوم الوساطة المالية القائم على مبدأ ) 21

  الغنم بالغرم) أ
  .الضمان بالخراج ) ب

  .المشاركة في الربح والخسارة ) ج
  .المشاركة في الربح والتنمية ا6قتصادية ) د

  
  

  ....................6 يجوز للبنك ا6س-مي القيام بـ ) 22
  .عمليات السحب على المكشوف ) أ



  .قبول الودائع الجارية من الجمھور ) ب
  .تقديم الخدمات المالية مقابل تقاضي عمو6ت ) ج

  .من البنك المركزي بصيغة القرض الحسن ا6قراض ) د
  

  :اھم مصدر على ا6ط-ق للموارد الخارجية بالبنوك ا6س-مية ................. تعتبر ) 23
  .الودائع الجارية ) أ
  .الودائع ا6ستثمارية ) ب
  .الودائع ا6دخارية ) ج

  .ا6ستثمارات المباشرة ) د
  

التي تحول دون تزييف وتزوير العم-ت الوطنية اتخاذ كافة ا6جراءات والتدابير ) 24
  :وتھريبھا خارج الب-د تندرج ضمن وظيفة البنك المركزي باعتباره 

  .بنك البنوك ) أ
  ,بنك الحكومة ) ب

  .بنك ا6صدار او بنك العملة ) ج
  .مسئو6 عن وظيفة التنظيم والمراقبة على القطاع المصرفي ) د

  
  :باستثناء , يقوم البنك المركزي بالمھام التالية , البنوك  بوصفه مسئو6 عن وظيفة بنك)25

  .وضع القوانين التي تنظم تأسيس وانشاء البنوك التجارية) أ
  .ا6حتفاظ با6حتياطي النقدي القانوني للبنوك في حسابات لديه ) ب

توفير غرفة المقاصة للبنوك التجارية والمتخصصة لتسوية الحقوق وا6لتزامات فيما ) ج
  .بينھما 

تقديم القروض للبنوك التجارية في الحا6ت الطارئة التي تعاني فيھا من عجز في ) د
  .السيولة 

  
يلجأ البنك المركزي الى اتباع سياسة نقدية توسعية وفي حالة وجود ......... في حالة )26

  .يلجأ البنك المركزي الى اتباع سياسة نقدية انكماشية ......... 
  بطالةال/ التضخم ) أ
  .التضخم / البطالة ) ب

  .عجز في ميزان المدفوعات / البطالة ) ج
  .عجز في الموازنة العامة للدولة / البطالة ) د

  
للتأثير على السيولة المتاحة لدى البنوك التجارية من خ-ل ادوات التدخل غير المباشر ) 27

  :في البنك المركزي 
  .نسبة ا6حتياطي القانوني ) أ

  )السيولة الداخلية ( حتياطي الخاص  نسبة ا6) ب
  .عمليات السوق المفتوحة ) ج

  .تحديد قطاعات ذات اولوية من حيث حجم التمويل او تكلفة التمويل ) د
  
  
  
  
  

  M2ليفة الصحيحة والتي تمثل مكونات عرض النقود بالمفھوم الواسع والت باختيارقم ) 28
:  

  .ا6حتياطي القانوني + الودائع الجارية + العم-ت المعدنية والورقية لدى الجمھور ) أ



طويلة الودائع   اrجلة  +الودائع الجارية + العم-ت المعدنية والورقية لدى الجمھور ) ب
  .ا6جل 

الودائع اrجلة + ا6حتياطي القانوني + العم-ت المعدنية والورقية لدى الجمھور ) ج
  .قصيرة ا6جل 

الودائع اrجلة قصيرة + ة لجاريالودائع ا+ دى الجمھور العم-ت المعدنية والورقية ل) د
  .ا6جل 
  

  :مع ا6قتصاد المحلي في القطر الذي تتواجد فيه ............. 6 تتعامل ) 29
  .مكاتب التمثيل ) أ
  .بنوك ا6وفشور) ب
  .البنوك المراسلة ) ج
  .البنوك المشتركة ) د

  
  :فإن ا6فراد يحتفظون بالنقود ,  حسب النظرية الكمية في النقود لفيشر) 30

  .بدافع الربح ) أ
  .بدافع ا6حتياط ) ب
  .بدافع المباد6ت ) ج
  .بدافع المضاربة ) د

  
  :تكتب المعادلة التي يتم بموجبھا حساب معدل دوران النقود على  النحو التالي ) 31

 V= K*M/Y) أ
  V= P*Y/M) ب
  V= M*Y/P) ج
  V= P*M/Y) د

 
  : على يتعمد الطلب على النقود بدافع التحوط, حسب نظرية تفضيل السيولة لكينز ) 32

  .الدخل النقدي ) أ
  .اسعار الفائدة ) ب
  .اسعار السلع ) ج
  .اسعار الصرف ) د 

  
والذي يمثل ) الدخل الدائم ( استحدث ميلتون فريدمان معيار للثروة اطلق عليه اسم ) 33

  .........المملوكة للشخص ممثلة في  العائد السنوي على الثروة
  .القيمة الحالية للدخول المتوقعة في المستقبل + الدخل الحالي + المدخرات ) أ
القيمة الحالية للدخول المتوقعة في + العائد المتوقع على السندات + المدخرات ) ب

  .المستقبل 
ية للدخول المتوقعة في القيمة الحال+ العائد المتوقع عبى السندات + الدخل الحالي ) ج

  .المستقبل 
القيمة الحالية للدخول المتوقعة في + معدل الربح المتوقع من ا6سھم + الدخل الحالي ) د

  .المستقبل 
  
  
  
  

, تتمثل انجازات المرحلة الثانية من مراحل تطور التقنية المصرفية الحديثة في ا6تي ) 34
  :عدا واحدة فقط 



 ( POS )اط البيع تقديم الخدمات بنظام نق) أ
 ( ATM )تقديم خدمات اجھزة الصراف ا6لي ) ب

  .توفير مختلف انواع المواقع ا6لكترونية المصرفية ) ج
  .) المقاصة ا6لكترونية ( استخدام التقنية في عملية الربط بين البنوك والبنك المركزي ) د

  
ام عدد من ا6فراد بتكرار كأحد طرق واساليب غسيل ا6موال يقصد به قي) ............. 35

  :ا6يداع النقدي في حساب واحد 
  .التواطؤ ) أ
  .التركيب ) ب
  .التھريب ) ج

  .الشركات الوھمية او شركات الواجھة ) د
  

  :منتشرا في مرحلة )  ا6نتاج للغير ( اصبح التخصص وتقسيم العمل )36
  .ثورة المعلومات ) أ

  .غياب التبادل ا6قتصادي ) ب
  .ا6قتصادي المحدود  التبادل) ج

  .التبادل ا6قتصادي غير محدود ) د
  

  ...............التبادل المباشر ھو تعبير يطلق على ) 37
  .نظام المقايضة ) أ

  .نظام التعامل بالنقود ) ب
  .مجتمع ا6كتفاء الذاتي ) ج

  .التخصص وتقسيم العمل ) د
  

  ............في ظل مجتمعات ا6قتصاد المعيشي يتم تبادل ) 38
  .النقود بالنقود ) أ
  .السلعة بالسلعة ) ب

  .النقود بالسلع والخدمات ) ج
  .6 توجد حاجة للتبادل ا6قتصادي ) د

  
  :واحدة فقط من بين العبارات التالية تعتبر من ضمن عيوب المقايضة ) 39

  :قابلية كل السلع للتجزئة ) أ
  .وحدة مشتركة لقياس القيمة وجود ) ب

  .ا6سعار النسبية تعدد ) ج
  .تعدد الخيارات لكل من يرغب في عملية المقايضة ) د

  
بافتراض ان مجتمع ما يعمل وفق نظام المقايضة ويبلغ عدد السلع المتاحة للتبادل في ) 40

فان عدد ا6سعار النسبية لجميع السلع التي يتم تبادلھا في ھذا المجتمع , سلعة  100السوق 
  :يكون 

  99) أ
  100) ب
  1000) ج
  4950) د

  
  :ھي تلك النقود التي تتعادل قيمتھا السوقية مع قيمتھا كنقود .............. ) 41

  .النقود السلعية ) أ



  .النقود الرمزية ) ب
  .النقود ا6ئتمانية ) ج
  .النقود الحسابية ) د

  
  :,الجھات التي تقوم بإصدار النقود ا6ئتمانية ھي ) 42

  .البنوك الشاملة ) أ
  .البنوك التجارية ) ب 

  .البنوك المتخصصة ) ج
  .البنوك المركزية ) د

  
والتي كانت تعتبر من ) تكاليف المعام-ت ( تم تخفيض تكاليف التبادل )................... 43

  :مشك-ت نظام المقايضة 
  .من خ-ل وظائف النقود المشتقة ) أ

  .من خ-ل وظيفة النقود كمخزن للقيمة ) ب
  وظيفة النقود كوسيط للتبادلمن خ-ل ) ج

  .من ح- وظيفة النقود معيار للمدفوعات اrجلة  ) د
  

  :قم باختيار التوليفة التي تعبر عن الوظائف ا6ساسية للنقود ) 44
  .وسيط للتبادل + مخزن للقيمة ) أ

  .معيار للمدفوعات اrجلة + مخزن للقيمة ) ب
  .وحدة لقياس القيمة + وسيط للتبادل ) ج

  .معيار للمدفوعات اrجلة + وسيط للتبادل ) د
  

  :استبعد ما 6 يعتبر من ضمن خصائص النقود الجيدة ) 45
  .ان تكون سھلة الحمل ) أ
  .ان تكون قابلة للتجزئة ) ب
  .ان تكون سھلة التمييز ) ج

  .ان تكون ذات مواصفات غير موحدة ) د
  

  :قدرتھا على القابلية للتجزئة اقل درجة من حيث ................ تعتبر) 46
  .النقود السلعية ) أ
  .النقود الورقية ) ب
  .النقود ا6ئتمانية ) ج
  .النقود ا6لكترونية ) د

  
  :تختل وظيفة النقود كمخزون للقيمة في ظل ارتفاع ) 47

  .معد6ت البطالة ) أ
  .معد6ت التضخم ) ب

  .معدل النمو ا6قتصادي ) ج
  .نية سعر صرف العملة الوط) د

  
  
  

استبعد ما 6 يعتبر من ضمن ا6جراءات والضوابط المتبعة في نظام المسكوكات ) 48
  :الذھبية 

  .يحق uي فرد تحويل النقود الى ذھب وبالعكس ) أ



  .عدم وجود أي قيود على اصدار المسكوكات الذھبية ) ب
  .عدم وجود قيود على حرية دخول وخروج العملة الى القطر المعني ) ج

  .تحتفظ البنوك المركزية بسبائك ذھبية في خزائنھا كغطاء للعم-ت المصدرة ) د
  

  :الدول الفقيرة التي تعاني من عدم وفرة في انتاج الذھب ............. ساعد ) 49
  .نظام خلق ا6ئتمان ) أ
  .نظام الصرف بالذھب ) ب
  .نظام السبائك الذھبية ) ج
  .نظام قاعدة المعدنيين ) د

  
  

باستثناء , تتمثل ا6جراءات والضوابط المتبعة في ظل نظام السبائك الذھبية في ا6تي ) 50
:  

  .عدم وجود أي قيود عى اصدار المسكوكات الذھبية ) أ
  .تستخدم السبائك الذھبية في المعام-ت الخارجية ) ب

  .تحتفظ البنوك المركزية بسبائك ذھبية كغطاء للعم-ت المصدرة ) ج
  .تمويل العم-ت النقدية المتداولة على من يملكون مبالغ كبيرة فقط يقتصر حق ) د

  
  

 
  
  
 
  
  

  تصوير 
  

  ابو عبدالله 
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